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1. Cíle výzvy 

Obnova a výsadba alejí je důležitým nástrojem pro adaptaci české krajiny na změnu 
klimatu a pro zajištění její dlouhodobé stability. Kořenový systém stromů v alejích 
stabilizuje půdu, koruny stromů snižují sílu větru a chrání tak půdu před 
nadměrným vysoušením a větrnou erozí. Listy stromů zachytávají prachové částice 
a škodliviny, čímž zlepšují kvalitu ovzduší v okolí silnic a polí.  Aleje poskytují úkryt a 
potravu pro mnoho druhů živočichů, čímž přispívají ke zvýšení biodiverzity v krajině. 
Aleje člení rozsáhlé zemědělské plochy na menší, dotvářejí jedinečný ráz krajiny a 
dělají ji přístupnější. 

Cílem této grantové výzvy je proto zvýšit odolnost naší krajiny prostřednictvím 
výsadeb alejí a terénních úprav zlepšujících vodozádržné schopnosti krajiny v jejich 
okolí, jakými je např. obnova polních cest, tvorba travních pásů nebo úprava 
drobných vodních toků, pramenů a studánek. Dalším cílem je pak posílení 
odpovědnosti místních obyvatel za péči o své okolí a životní prostředí skrze zapojení 
do přípravy projektu, jeho realizace i následné péče.  

Udržitelná budoucnost a dlouhodobá pomoc v boji proti klimatickým změnám jsou 
jedním z nosných pilířů strategie KB Penzijní společnosti, která myslí nejen na 
finanční budoucnost svých klientů, ale i na společnou budoucnost nás všech pod 
korunami stromů. Zapojení veřejnosti do aktivit zlepšujících životní prostředí je 
důležité, stejně jako je potřeba pro kvalitní penzi zasadit semínko již v mládí. 

 

2. Témata podpory 

Hlavní téma: 

o výsadba nových alejí nebo obnova existujících alejí, a to zejména 
v zemědělské krajině. 

 

Doplňková témata (není možné podpořit samostatně): 

o výsadba nebo obnova remízů, 

o obnova polních cest přírodě blízkým způsobem, tj. s propustným povrchem 
(ideálně zatravněným), která v terénu neexistuje (může a nemusí existovat v 
katastru nemovitostí), pokud umožní nebo usnadní realizaci aleje a současně 
významně nepoškodí stávající přírodní prvky, jako jsou například keřové 
porosty, 

o tvorba travních pásů, průlehů (svejlů) a mezí, 

o prvky pro podporu biodiverzity – např. „berličky“ pro dravce, ptačí budky aj., 
materiálově vhodné pro dané místo, 

o úprava drobných vodních toků, studánek a pramenů, která pomůže 
zadržení vody (zpomalí odtok) a podpoří biodiverzitu. 
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Projekt musí být zaměřen především na hlavní téma (tj. půjde na něho větší část 
rozpočtu projektu). Doplňková témata není možno podpořit samostatně.  

 

3. Podmínky pro podání žádosti  

o je možné žádat o částku 50 000 – 200 000 Kč, 

o celkem bude rozděleno cca 1,7 mil. Kč, 

o oprávněnými žadateli jsou následující právnické osoby: spolky, ústavy, 
obecně prospěšné společnosti, církevní právnické osoby, příspěvkové 
organizace, společenství vlastníků jednotek, družstva, nadace a nadační 
fondy, školské právnické osoby, obce a svazky obcí (dle právní formy ve 
veřejném rejstříku),  

o projekty mohou být realizovány na celém území ČR, 

o realizace projektů musí být provedeny pouze na veřejně přístupných 
místech, 

o není stanoven poměr mezi grantem a spoluúčastí příjemce, 

o žádost musí být kompletní a musí obsahovat všechny povinné přílohy, 

o jeden žadatel může podat do této výzvy maximálně jednu žádost, 

o součástí projektu je popis zajištění následné péče o výsadbu po dobu 3 
let, včetně jména zodpovědné osoby. 

 

4. Hlavní podmínky pro realizaci projektů  

V případě výsadeb stromů musí příjemce grantu o datu výsadby informovat 
nadaci min. 14 dní předem. Příjemce také zajistí kvalitní dokumentaci z realizace 
projektu (fotografie, video, závěrečnou zprávu) a umožní účast na výsadbě stromů 
zástupcům nadace a jejím partnerům.  

V systému Grantys vyplní příjemce grantu závěrečnou zprávu o realizaci projektu 
(do 30 dnů po realizaci) a dvě zprávy o následné péči (1 a 3 roky po realizaci). 
Příjemce také umožní provedení kontroly výsledků projektu na místě, včetně 
kontroly souvisejících dokumentů. 

Při jakékoli propagaci a komunikaci projektu musí příjemce grantu postupovat 
podle Pravidel prezentace, která jsou přílohou smlouvy o poskytnutí nadačního 
příspěvku (tzn. zmínit tuto informaci v textových i grafických materiálech, včetně 
výroční zprávy, periodik a webu organizace). 

Vysazené stromy je nutné zaregistrovat do databáze Sázíme budoucnost. 
Registrace je bezplatná a slouží k budování jednotné databáze výsadeb na území 
ČR. 

Následnou péči o vysazené stromy musí příjemce grantu zajistit po dobu alespoň 
10 let od výsadby. V případě výsadby stromů spočívá následná péče především v 

https://www.sazimebudoucnost.cz/
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zálivce, kontrole kvality ochrany před zvěří, kontrole pevnosti kůlů a úvazů a 
zajištění výchovných řezů. U doplňkových opatření je nutné péči navrhnout 
individuálně podle konkrétní situace. V omezeném rozsahu lze výdaje na 
následnou péči zahrnout do rozpočtu projektu (viz níže). Zbylé výdaje musí 
žadatel pokrýt z vlastních zdrojů. 

 

5. Hodnocení projektů 

Všechny podané žádosti projdou nejdříve kontrolou úplnosti a formální správnosti. 
V případě drobnějších nedostatků bude žadatel vyzván k doplnění žádosti ve lhůtě 
10 kalendářních dnů. Žádosti obsahující závažné nedostatky, nebo žádosti, které 
nebudou ve stanovené lhůtě opraveny, budou vyřazeny z dalšího hodnocení. 

Po této kontrole budou projekty hodnoceny odbornou komisí podle následujících 
kritérií: 

o Význam projektu pro adaptaci na změnu klimatu a zvýšení biodiverzity. 

o Kvalita zpracování žádosti – dostatečný popis plánovaných opatření, 
srozumitelný a dostatečně podrobný plán výsadby, nahrány všechny 
přílohy… 

o Vhodnost dřevin pro zvolené stanoviště a vhodnost stanoviště v rámci 
krajiny a obce (doporučujeme využít odborné podpory: viz níže bod 9). 

o Velikost a cena sazenic přiměřená pro danou lokalitu a typ výsadby. 

o Možnost zapojení firemních dobrovolníků do realizace projektu – tento 
grantový program by nevznikl bez finanční podpory KB Penzijní společnosti, 
která si každý rok vybírá 1–2 projekty pro zapojení svých zaměstnanců  
a partnerů do výsadby. Projekty, které takovéto zapojení nabídnou mají větší 
šanci na podporu.  

o Upřednostněny budou projekty na místě využívaném veřejností (např. 
k vycházkám). 

o U výsadeb alejí budou upřednostněny aleje podél méně frekventovaných 
komunikací (např. polní cesty). 

o Společenský přínos projektu pro místní obyvatele – zapojení veřejnosti do 
plánování, přípravy, realizace projektu a následné péče, způsob komunikace 
projektu v rámci obce i vůči médiím a širší veřejnosti. 

o Doložený důvěryhodný plán zajištění kvalitní následné péče o vysazené 
stromy nebo realizovaná opatření. 

o Vyvážený a realistický rozpočet (ceny je třeba uvádět včetně DPH u 
jednotlivých položek). 

o Realizace navrhovaných opatření a výsadeb vlastními silami je výhodou. 

Odborná komise může na základě kritérií, nebo při nedostatku prostředků, 
rozhodnout o částečné podpoře žádosti. 
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6. Způsobilé výdaje 

Způsobilé jsou pouze výdaje neinvestičního charakteru do maximální výše 
200 000 Kč na jeden projekt, musí být skutečně, účelně, efektivně, oprávněně a 
nezbytně vynaložené a musí být vzniklé a uhrazené nejdříve ode dne vyhlášení této 
výzvy. Je možné hradit materiál, služby i mzdy, není-li v konkrétní položce uvedeno 
jinak.  

Za způsobilé jsou považovány pouze tyto výdaje: 

o zakoupení sazenic stromů a keřů vhodných pro dané místo (druhy původní 
nebo zdomácnělé) – maximální podpora na jednu sazenici stromu je 1 500 
Kč včetně DPH; 

o kotvicí, ochranný a podpůrný materiál – kůly, příčky, úvazky, mulč, ochrana 
kmene/nátěr, materiál pro vylepšení kvality půdy) do 800 Kč/strom včetně 
DPH; 

o materiál potřebný k realizaci opatření; 

o úpravy terénu – například protažení cesty zemědělskou technikou nebo 
modelování terénu pro lepší zasakování vody; 

o geodetické vytyčení pozemku (např. pro obnovu polní cesty); 

o jiné práce realizované dodavatelsky; 

o osivo pro zatravnění, případně i jiné osivo nebo sazenice potřebné pro 
realizaci záměru; 

o doprava sazenic a materiálu na místo realizace, 

o zakoupení/zapůjčení nářadí a techniky – zakoupení je limitováno na max. 
10 % částky žádané na opatření; 

o následná péče (údržba) na dobu 3 let od výsadby – max. 350 Kč na strom, u 
doplňkových opatření max. do výše 20 % částky žádané na tato opatření, 
ostatní výdaje na následnou péči jsou povinnou spoluúčastí žadatele; 

o výdaje na projekční práce a odborné poradenství – max. 10 % z žádané 
částky, 

o výdaje na dozor při výsadbě a údržbě – max. 5 % z žádané částky, 

o výdaje na prvky pro biodiverzitu – „berličky“ pro dravce, ptačí budky aj.), 
max. 5 % z žádané částky, 

o výdaje na propagaci výsadby a tvorbu informačních materiálů, 

o jiné výdaje na realizaci opatření, které je nutné srozumitelně popsat, aby 
byla zřejmá jejich nezbytnost pro uskutečnění záměru. 
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Výše neuvedené výdaje jsou považovány za nezpůsobilé, jedná se zejména o: 

o výdaje na obnovu lesa; 

o tvorba výukových materiálů; 

o výsadby stříhaných živých plotů; 

o použití chemických postřiků k hubení škůdců a plevelů, rašeliny; 

o závlahové roury „husí krky“; 

o u obnovy polních cest zpevnění povrchu (ani kamenivo/kamenná drť) nebo 
stavební úpravy (opěrné zdi, mosty apod.); 

o výdaje na mobiliář, jako jsou např. herní prvky nebo informační tabule; 

o mulčovací plachetky a závlahové vaky.. 

 

7. Jak podat žádost 

Žádost se podává pouze elektronicky prostřednictvím online systému Grantys na 
webových stránkách https://nap.grantys.cz/ kde si žadatel vybere grantovou výzvu 
Sázíme budoucnost s KB Penzijní společností. Manuál s návodem, jak pracovat 
se systémem Grantys, si žadatelé mohou po přihlášení stáhnout v sekci „Ke stažení” 
na výše uvedené adrese (manuál označený „pro všechny výzvy“).    

Povinné přílohy je potřeba připojit k žádosti v systému Grantys v podobě 
elektronických souborů. Bez přiložených povinných příloh nebude žádost přijata. 
Povinnými přílohami žádosti jsou: 

o Plán výsadby nebo realizovaných opatření (s podkladem katastrální mapy 
nebo ortofotomapy, s vyznačeným číslem pozemku, vyznačenou hranicí 
pozemku, s měřítkem a severkou, s vedením inženýrských sítí a jejich 
ochranným pásmem). Z plánu musí být patrné vzdálenosti od hranice 
pozemku, budov, cest a inženýrských sítí, v případě výsadeb počet stromů a 
jejich vzájemná vzdálenost (spon). 

o Výpis z katastru nemovitostí – stačí printscreen z prohlížeče z 
http://nahlizenidokn.cuzk.cz včetně informace o vlastníkovi pozemku (pro 
zobrazení údajů o vlastníkovi opište kód z obrázku "captcha" na stránce s 
informacemi o pozemku). 

o V případě, že vlastník dotčeného pozemku není shodný s žadatelem, 
požadujeme písemný souhlas majitele pozemku,  nebo jiný dokument, 
který žadatele opravňuje na pozemku hospodařit: pachtovní smlouva, 
nájemní smlouva, zřizovací listina příspěvkové organizace apod.   

o V případě výsadby stromů u hranice pozemku (méně než 3 metry) je nutný 
souhlas vlastníka sousedního pozemku, viz zákon 89/2012, § 1017. Místo 
souhlasu vlastníka sousedního pozemku (pozemků) můžete vložit 
zdůvodnění, proč takový souhlas není nutný: zákon připouští výjimky, je-li na 

https://nap.grantys.cz/
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sousedním pozemku les nebo sad, tvoří-li stromy rozhradu, nebo na základě 
místní zvyklosti. 

o Fotografie současného stavu lokality. Doložte 2-3 fotografie jednotlivě v 
obrazovém formátu, nevkládejte do dokumentu. V případě realizace 
projektu na více místech doložte fotky ke každému z nich. 

o Letecká fotografie (ortofoto) se zaznačením řešeného území. 

o Plán péče – popis zajištění následné péče, tj. dostatečný rozpis a popis 
pracovních operací na 3 roky od výsadby. 

 

8. Harmonogram výzvy 

o vyhlášení grantové výzvy: 20. 3. 2026 

o uzávěrka příjmu žádostí: 6. 5. 2026 

o zasedání grantové komise: červen 2026 

o zveřejnění podpořených projektů: do 30. 6. 2026 

o realizace projektů: od 1. 9. 2026 do 30. 7. 2027 (plus následná péče 3 roky od 
ukončení realizace) 

o zaslání závěrečné zprávy: 30 dní po ukončení realizace projektu 

o zaslání zpráv o následné péči: cca 1 a 3 roky po realizaci 

 

9. Obecné podmínky a doporučení  

Doporučená doba výsadeb je říjen–listopad a březen–květen dle počasí, obecně 
se považuje podzimní výsadba za vhodnější. 

Nestanoví-li jiný právní předpis nebo neplyne-li z místních zvyklostí něco jiného, 
platí pro stromy dorůstající výšky přes 3 m jako přípustná vzdálenost od společné 
hranice pozemků 3 m, pro keře 1,5 m (to neplatí, je-li na sousedním pozemku les 
nebo sad) 

Před zpracováním plánu výsadeb je nutné ověřit vedení inženýrských sítí a jejich 
ochranná pásma, která je nutné respektovat 

K výběru vhodných druhů dřevin, k provedení kvalitní výsadby a následné péči, 
doporučujeme manuály a příručky zveřejněné na našem webu: 

o Sázíme a pečujeme o zeleň v obcích,  
o Standardy péče o přírodu krajinu – Výsadba stromů,  
o Funkční výsadby ovocných dřevin,  
o Jak se sází strom. 

 
 
 

https://www.sazimebudoucnost.cz/#section-type
https://www.mistniakcniskupiny.cz/wp-content/uploads/2020/04/Prirucka_pro_starosty_JMK.pdf
https://nature.cz/documents/20121/1199516/02001_VYSADBA_STROMU_REVIZE_I_2021.pdf/d29ae9e4-8436-b205-4778-21a73b339244?t=1652775995677
https://www.milionstromu.cz/images/dokumenty/Prirucka_ovoce_ver24-10-2016.pdf
https://nadacepartnerstvi.cz/NAP/media/Dokumenty/Jak_se_sazi_strom_2011_tisk.pdf
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10. Časté chyby v žádostech podaných v minulých výzvách 

o Z žádosti (pole Specifikace výdajů) nelze jednoznačně určit cenu sazenic a 
materiálu potřebného k výsadbě nebo dalším opatřením, takže není možné 
posoudit efektivitu a oprávněnost výdajů. 

o Výsadba nerespektuje prostorové nároky vysazovaných stromů, např. 
rozestup sazenic, vzdálenost od komunikací a budov (záleží na druhu stromu a 
typu výsadby, více viz manuály v kapitole 9). 

o Nevhodný výběr sazenic pro výsadbu do volné krajiny – např. kultivar, sazenice 
s kořenovým balem, příliš vzrostlé sazenice. 

o Navržená opatření nepřispívají k účelu výzvy (zadržení vody v krajině) a mají 
jen estetický nebo rekreační význam. 

o Plánek realizace je nejasný – z přiloženého plánku musí být zřejmé: 

– kde přesně bude projekt realizovaný; 
– co bude realizováno, případně kolik stromů a keřů bude vysazeno; 
– jaké druhy budou vysazeny a kam; 
– jaká je velikost (rozměry) realizovaných opatření, u výsadeb vzdálenost 

stromů mezi sebou, od stávajících stromů, od hranice pozemku, od budov, 
cest a inženýrských sítí. 

o Žadatel nerespektuje inženýrské sítě a jejich ochranná pásma. 

o Následná péče je nedostatečně popsána. 

o Opakovaně podaná žádost bez odstranění vytčených nedostatků. 

 

11. Kontakty 

Kontaktními osobami (zaměření projektu, obsahová část projektu a systém 
Grantys) jsou:  

Radim Cenek a František Brückner, granty@nap.cz tel.: 515 903 115 
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SÁZÍME BUDOUCNOST S KB PENZIJNÍ SPOLEČNOSTÍ je společným projektem KB Penzijní 
společnosti, Nadace Komerční banky a Nadace Partnerství. 

 

 

KB Penzijní společnost, dříve KB Penzijní fond, přináší své služby již od roku 1994. Jejím 
hlavním cílem je pomoci klientům zajistit si důstojné příjmy na penzi. V současné době v 
jejím portfoliu naleznete čtyři účastnické fondy. Jako součást skupiny Komerční banky, 
která má ambice stát se digitálním lídrem trhu, se zaměřuje na bezpapírové sjednávání 
smluv a komunikaci s klienty v souladu se zásadami udržitelnosti a ochrany životního 
prostředí.  

https://www.kbps.cz/ 

 

 

Nadace Partnerství pomáhá lidem pečovat o životní prostředí. Poskytuje jim k tomu 
granty, odborné služby a inspiraci ze zahraničí. Podporuje kvalitní veřejná prostranství, 
zelené stavění, vzdělávání, zeleň ve městě i v krajině, zklidňování dopravy, šetrnou turistiku 
a ochranu přírody. Každoročně vyhlašuje oblíbenou celostátní anketu Strom roku, založila 
tradici Festivalu otevřených sklepů, v Brně postavila vzdělávací centrum Otevřená zahrada 
určené pro environmentální vzdělávání žáků škol, dospělých i studentů univerzit.  

http://www.nadacepartnerstvi.cz/ 

https://www.kbps.cz/
http://www.nadacepartnerstvi.cz/

